



INFORMACE

FARNOSTI KATEDRÁLY SVATÉHO DUCHA V HRADCI KRÁLOVÉ

www.dekanstvihk.cz

Číslo 20 (15. září 2019), 24. neděle v mezidobí

Příprava dospělých na přijetí svátosti křtu a biřmování. První setkání s těmi, kteří chtějí přijmout svátost křtu a biřmování nebo se chtějí připravit na přijímání svátostí, se uskuteční u nás na děkanství v pondělí 30. 9. v 19.30 hodin. Chceme se s vámi domluvit na vhodném termínu pro pravidelná týdenní setkávání. Přijďte vy všichni, kteří máte zájem přijmout svátost křtu a biřmování. Také vy, kteří jste již byli pokřtěni, ale ve víře jste nebyli vychováváni, nebo se chcete připravit na první přijetí svátosti eucharistie, či vy, kteří byste rádi poznali učení katolické církve.

Výuka náboženství ve školním roce 2019/20

třída	den	začátek výuky	kde
1. ročník	pondělí	od 15.30	v Církevní základní škole ulice Na Hradě 90
2. ročník	středa	od 16.30	
3. ročník	středa	od 15.30	
4. ročník	čtvrtek	od 15.30	
5. ročník	úterý	od 15.00	
6. a 7. ročník	středa	od 17.00	na děkanství
8. a 9. ročník	????	????	nám. Jana Pavla II. 58

Výuka náboženství ve školním roce 2019/20 začne:

- pro 1.–5. ročník – od 2. října,
- pro 6.–9. ročník – od 16. září.

Vyučovat se bude:

- 1.–5. ročník – v budově Církevní základní školy v Hradci Králové I, ulice Na Hradě 90,
- 6.–9. ročník – na děkanství, náměstí Jana Pavla II. 58.

Výuku povede:

- 1.–5. ročník – Sr. Klára, tel. 495 511 352,
- 6.–9. ročník – pravděpodobně P. Petr Zadina, tel. 732 375 078.

Rodiče, prosím, konzultujte s vyučujícími jakékoliv připomínky, hlavně týkající se rozvrhu hodin.

František Hladký

Nový rektor. Vážení a milí farníci, někteří mě možná znáte z katedrály, kde jsem působil nejdříve jako jáhen a poté jako novokněz od podzimu roku 2017. Posléze jsem byl povolán do Poděbrad a nyní se rád vracím zpátky, abych působil opět v naší farnosti, nyní ovšem při kostele Nanebevzetí Panny Marie. Jsem k dispozici na čísle: 732 375 078 či na e-mailu: duchovnisprava@kostelpmhk.cz. Budu se těšit na viděnou při mši svaté v kostele Panny Marie nebo při jiné příležitosti.

Petr Zadina

Setkání pro ministranty a pro děvčata. 19. října dopoledne bude v Hradci Králové setkání pro ministranty a kluky, kteří se chtějí něco zajímavého a užitečného dozvědět a něco zažít. Zároveň bude ve stejnou dobu i setkání pro děvčata. Pokud mají vaše děti zájem, prosím rodiče, aby mě předem kontaktovali. Setkáme se před kostelem Nanebevzetí Panny Marie v 9.00.

Příprava na první svaté přijímání. Milí rodiče, stejně jako každý rok proběhne i v letošním školním roce při kostele Panny Marie příprava na první svaté přijímání. Kromě 4 setkání, která proběhnou v druhé části školního roku, je třeba, aby se všechny děti, které chtějí přistoupit k prvnímu svatému přijímání, zúčastnily pravidelné výuky náboženství během celého školního roku.

Pokud chcete, aby vaše děti přistoupily letos k prvnímu svatému přijímání v našem kostele, ale nechodí na církevní základní školu, případně mají omezenou možnost navštěvovat výuku náboženství, můžete přijít na setkání ve středu 25. 9. v 18.00 do našeho kostela. Rád se této výuky ujmu.

Petr Zadina

Pozvánka k ministrantské službě v Hradci Králové:

středa 25. září – mše sv. u příležitosti návštěvy indických biskupů v rámci projektu Adopce na dálku, celebruje biskup Jan, nástup do služby je v 17.30 hod. v sakristii katedrály, začátek mše sv. je v 18.30 hod., konec akce v 19.30 hod., po mši sv. následuje koncert chlapeckého pěveckého sboru Boni pueri.

O dochvilnost prosím i přesto, že někteří, zejména starší ministranti, nebudou po celou dobu nácvičku v permanenci. Včasný nástup do služby je však důležitý k rozdělení služeb a zjištění skutečného počtu asistence. Toto rozdělení musí vždy proběhnout před zahájením nácvičky. Budu rád, pokud budeš tak hodný a dáš mi vědět, jakých nácviček a liturgií se zúčastníš, velice mi to pomůže v plánování rozdělení služeb asistence. Pro zkrášlení a harmonický dojem z obřadů prosím, aby ministranti, pokud je to možné, nosili do služby bílou košili a tmavé kalhoty a boty.

Michal Šafranko, biskupský ceremonář
e-mail: safranko@bihk.cz; mobil: 734 435 219

V neděli 15. 9. je sbírka i v katedrále na církevní školství v naší diecézi. K ní byla vydána následující výzva:

Draží věřící, bratři a sestry, v novém školním roce, stejně jako v předchozích letech, vyhlášíme sbírku na podporu církevního školství v Královéhradecké diecézi.

V naší diecézi působí 2 mateřské školy (v Hradci Králové a Kutné Hoře), 2 základní školy (v Hradci Králové a Borohrádku), 3 gymnázia (v Hradci Králové, Kutné Hoře a ve Skutči) a jedna základní umělecká škola (v Hradci Králové). Dohromady tyto školy navštěvuje více než 1600 žáků a studentů, o které se stará více než 200 učitelů a dalších zaměstnanců.

Jsme rádi, že o studium na církevních školách je stále velký zájem, ačkoliv většina dětí, které do nich nastupují, nepochází z křesťanských rodin. Znamená to, že rodiče, kteří svěřují své potomky do péče církevních institucí, zde hledají něco, co v ostatních školách nenaleznou. Nejen kvalitní vzdělání (které by mělo být na každé škole samozřejmostí), ale také bezpečné prostředí, pěkné mezilidské vztahy, všestranný rozvoj, včetně morální a duchovní stránky osobnosti.

Těm, kteří se s křesťanským pohledem na svět setkávají poprvé, tedy chceme představit církev jako společenství reprezentované konkrétními lidmi a víru jako plnohodnotný způsob života. Těm studentům, kteří jsou již zakotveni v církvi a chtějí svůj duchovní život rozvíjet a prohlubovat, nabízíme možnost prožívat víru ve společenství podobně smýšlejících lidí.

Trvalý zájem rodičů o umístění dětí v našich školách je důkazem, že jsou veřejností stále považovány za důvěryhodné instituce, které se o své žáky a studenty dokážou dobře postarat, a je pro nás velkým závazkem v této naší práci kvalitně pokračovat.

Touto cestou proto chceme poděkovat všem, kdo přispěli do loňské sbírky, jejíž výnos činil celkem 807 000 Kč. Školy díky tomu pořídily nové vybavení do odborných učeben či moderní výukové pomůcky. Modernizace počítačových učeben tak proběhla na gymnáziích v Hradci Králové, ve Skutči i v Kutné Hoře, mateřská škola v Kutné Hoře získala finance na asistenta pedagoga pro děti se specifickými potřebami, ZŠ v Borohrádku díky podpoře ze sbírky může provozovat školní mikrobuse, kterým sváží své žáky ze širokého okolí, a umožňuje tak vzdělání na církevní škole i dětem ze špatně dostupných obcí. Biskupské gymnázium v Hradci Králové dále pořídilo koncertní klavír Petřof, který slouží také pro potřeby církevní základní umělecké školy. Část sbírky je pravidelně použita na péči o budovy, ve kterých církevní školy sídlí.

I v tomto roce budeme vděční za finanční příspěvek, který pomůže školám realizovat kvalitní vzdělání i výchovu v křesťanském duchu. Podporu církevního školství však můžete vyjádřit nejen svým finančním příspěvkem do sbírky, ale také například propagací církevních škol ve vašem okolí a v neposlední řadě také modlitbou, aby se církevním školám dařilo naplňovat jejich poslání v naší současné společnosti.

S poděkováním za jakoukoli formu podpory našeho úsilí

P. Prokop Brož, biskupský vikář pro církevní školství

Farní knihovna bude mít po prázdninách otevřeno od pondělí **16. září** jako obvykle ve farní místnosti Nového Adalbertina na Velkém náměstí od 17.00 do 18.30 hodin. Těšíme se na vás, milí čtenáři.

Božena Klabalová

„Adopce na dálku“. Ve dnech 24. až 26. září navštíví naše krajské město indický arcibiskup Peter Machado z Bangalore v doprovodu nového biskupa diecéze Belgaum Dereka Fernandese. Oba jsou klíčovými partnery charitního projektu Adopce na dálku, který už téměř dvacet let pomáhá dětem z chudých indických rodin k lepšímu vzdělání.

O týden dříve, 17. září, přicestuje do Česka koordinátor projektu Adopce na dálku v oblasti Bangalore Patrick Edward Pinto. O životě dětí v Indii bude besedovat na školách a ve farnostech v Hradci Králové, Pardubicích, za dárce vyrazí i na Náchodsko, Rychnovsko, Orlickoústecko, do Kutné Hory a dalších regionů. Setká se také s radním Pardubického kraje pro sociální péči a neziskový sektor Pavlem Šotolou a s řediteli Charit.

Hlavní událostí bude benefiční koncert Českého chlapeckého sboru Boni pueri pro Adopci na dálku v katedrále Sv. Ducha ve středu **25. září** od 19.45 hod., který zahájí mše svatá celebrotaná biskupem Janem Vokálem společně s indickými biskupy v 18.30 hod. Akce se koná pod záštitou Biskupství královéhradeckého. Pořádá Diecézní charita Hradec Králové ve spolupráci s Českým chlapeckým sborem Boni pueri.

Ing. Anna Maclová, ředitelka Diecézní charity Hradec Králové.

Indická návštěva vyvrcholí koncertem Boni pueri v katedrále Svatého Ducha. Ve dnech 17. až 28. září do Česka zavítají partneři charitního projektu Adopce na dálku® z Indie, aby se setkali s českými dárce, kteří podporují chudé indické děti ve studiu. Navštíví desítku škol zapojených do adopce na Hradecku i Pardubicku. Setkají se s královéhradeckým biskupem Janem Vokálem, hejtmanem Jiřím Štěpánem a dalšími osobnostmi. Vydají se také na zkoušku do hradecké Filharmonie, jejíž zaměstnanci rovněž podporují indické školáky ve vzdělání. *„Indická návštěva vyvrcholí benefičním koncertem Českého chlapeckého sboru Boni pueri ve středu 25. září od 19.45 hod. v katedrále Sv. Ducha, na který srdečně zveme všechny dárce a příznivce našeho projektu Adopce na dálku®,“* říká Anna Maclová, ředitelka Diecézní charity Hradec Králové. Před koncertem se od 18.30 hod. uskuteční mše svatá celebrotaná biskupem Janem Vokálem společně s indickými biskupy.

Jana Karasová

Královéhradecký vikariát zve všechny mladé na již čtvrté Hradubické derby, na akci, kde již tradičně proti sobě spojí síly vikariát Hradec Králové a vikariát Pardubice. Akce se bude konat **21. září** od 13.45 na Biskupském gymnáziu. Můžete zde čekat hru na vlajky, ale také vědomostní aktivity a mnoho dalšího.

Anežka Horká a Ondřej Mařík

Skupinky Net for God v Hradci Králové se budou scházet na faře na Pouchově vždy od 19.30 hodin v těchto termínech: 19. září, 17. října, 14. listopadu, 5. prosince, 16. ledna.

Kontakt: ICLic. Miloslav Šiffel, telefon 605 285 796, e-mail miloslav.siffel@volny.cz.

Zpracováno na základě pozvánky, kterou zaslal Vlád'a Neškudla.

KRC Sedmikráska zve v nejbližší době:

Fotografická výstava z archivu KRC Sedmikráska. Září–říjen, Po–Pá 10–12 a 13–15, hod., Ne 14–16 hod. Dovolujeme si vás pozvat při příležitosti oslav 20 let činnosti naší organizace na fotografickou výstavu do kostela Nanebevzetí Panny Marie v Hradci Králové. Vstup volný v otevírací době kostela. Přijďte se podívat.

Asertivita – zdravý způsob komunikace a ochrana proti manipulaci. Středa **18. září** 2019 od 16.00 do 18.00 hodin. Jaký způsob komunikace je mi vlastní? Znáám své hranice a umím je obhájit? Víím, o čem je asertivita? Znáám hlavní asertivní techniky a jejich využití v životě? Na tyto a mnohé další otázky si odpovíme na přednášce Mgr. Petry Čechové. Je třeba se přihlásit do pondělí 16. září 2019 přes rezervační systém na našem webu. Hradí se vstupné: nečlen/ka 90 Kč, člen/ka 70 Kč, člen/ka Plus 50 Kč, studenti a senioři 50 Kč. Hlíídání dětí zajištěno.

Muzikoterapie s Šárkou Veselou. Čtvrtek **19. září** 2019 od 10.00 do 12.00 hodin. Přijďte se do KRC Sedmikráska seznámit s muzikoterapií prostřednictvím zajímavé besedy s Šárkou Veselou. Čeká vás seznámení s exotickými nástroji, vnímání a naslouchání skrze pohyb a rytmus, bubnování, improvizace, společné zpívání, dechová cvičení, propojování smyslů i závěrečná relaxace. Je třeba se přihlásit do pondělí 16. září 2019 přes rezervační systém na našem webu. Hradí se jednotné vstupné: 200 Kč za rodinu. Hlídní dětí zajištěno.

Putování za pokladem: krok za krokem celým rokem. Neděle **22. září** 2019 kdykoliv od 15.00 do 16.00 hodin. Zveme rodiny s dětmi předškolního a mladšího školního věku na procházku Šimkovými sady s tematickými stanovišti. Společně projdeme celým rokem od ledna do prosince. Start od Rotundy (na křižovatce u hřiště). Nebude chybět drobná odměna na závěr. Vstupné je dobrovolné. Kontakt: Zieglerova 230, 500 03 Hradec Králové 3, web: <http://www.sedmikraskahk.com/>, e-mail: sedmikraskahk@volny.cz. *Radka Hübnerová*

NA SVATOVÁCLAVSKÉ TĚMA

Slavnost sv. Václava v sobotu 28. 9. v katedrále Svatého Ducha. Mše svatá v katedrále začne v 18.30 hodin – hlavní celebrant bude ještě upřesněn.

V tento den budou na Velkém náměstí probíhat závody na kolech – „Gočárový schody“. Požádali jsme organizátory závodu o zajištění bezpečného přístupu do katedrály pro všechny návštěvníky mše svaté. K tomu jsme dostali odpověď, ze které vyjímáme následující sdělení: „Pokud jde o přístup ke katedrále pro pěší, tady bude nejlepší cesta ulicí V Kopečku a dále po vyznačených přechodech. Všechny chodníky jsou zcela volně přístupné. U každého přechodu, který bude zřetelně označen, bude člověk z námi najaté profesionální agentury a návštěvníky katedrály vždy bezpečně přes přechod převede. Totéž samozřejmě platí i po skončení mše.

Pokud jde o kolizi mše a závodů, tady jsme vám vyšli vstříc posunutím časů jednotlivých kategorií tak, aby se tyto dvě akce co nejméně prolínaly.

Náš hlavní CYKLISTICKÝ závod končí v 18.20. Pak už nikde na trase žádná kola nebudou. Další závod, startuje až 19.30, půjde však už pouze o BĚH. Vaše mše trvá od 18.30 do 19.30, takže se jí v podstatě zcela vyhneme.“

Karel Bartyzal

Svatováclavský varhanní koncert v Třebechovicích pod Orebem. V neděli **29. září** v 17.00 hod. srdečně zveme na koncert v kostele sv. Ondřeje v Třebechovicích p. O., kde v provedení Jiřího Kudrny zaznějí díla řady autorů: J. S. Bach, Stanislav Mach, Jitka Snížková, Jehan Alain, Jiří Kudrna, Josef Suk, Michael Higgins. V 16.30 hod. bude možnost společné prohlídky kůru a varhan. Výtěžek koncertu bude věnován na opravu lavic v kostele sv. Ondřeje.

Zpracováno na základě pozvánky, kterou zaslal P. Jan Šlégr.

Jubilejní XX. svatováclavský koncert ve Stěžerách. Přijměte pozvání na benefiční XX. svatováclavský koncert, který pořádá pod záštitou Římskokatolické farnosti Hradec Králové – Pražské Předměstí Kruh přátel umění evangelisty sv. Marka. Koncert se koná v rámci Národního festivalu neprofesionálních komorních a symfonických těles, a to v neděli **29. září** t. r. od 18 hodin ve stěžerském kostele sv. Marka. Účinkovat budou: Jakub Stratílek – varhany, Pavla Stratílková – soprán, Syrix, Pěvecký sbor Amicitia, průvodní slovo prof. Ivan Štraus. Koncertu předchází pravidelná nedělní mše sv. v 17 hodin. Z Hradce Králové do Stěžer a zpět je vhodné dopravní spojení MHD linka č.16: do Stěžer ze stanice Adalbertinum v 16.09 hod., do Hr. Králové v 19.45 hod.

Na hojnou účast se těší pořádající – Kruh přátel umění evangelisty sv. Marka.

Příští číslo Informací vyjde v neděli 29. září, uzávěrku bude mít ve čtvrtek 26. září v 18.00 hodin.